

财经快讯

年所得 12 万以上 纳税申报昨日截止 河南超过 1.5 万人 郑州突破 5000 人

本报讯(记者 卢文军)昨日,持续三个月的年所得 12 万以上的纳税申报尘埃落定。我省共有 1.57 万人进行了纳税申报,补缴税款 2900 多万元,退税 1 万多元。其中,郑州市共有 5005 人申报,申报人数位居全省首位,补税金额达到 890 万元。

省地税局有关负责人说,年所得 12 万以上主要集中在电信、烟草、民航、高新技术、房地产、石化、金融、保险、科研、外资等行业。

河南省地税局及郑州市地税局相关负责人接受采访时说,税务部门已掌握了大多数年所得达到 12 万元的纳税人的基本情况,年所得 12 万元以上的个人,如果没有在纳税申报期内办理纳税申报,将被处以 2000 元以下的罚款;收到地税局通知后仍不申报者将被处以 2000 至 5000 元的罚款;少缴税且有单位任职的,将被处以扣缴义务人相当于个人所得税款 0.5 倍至 3 倍的罚款,纳税人被处以 0.5 倍至 5 倍的罚款,并按规定加收滞纳金。省地税局有关负责人表示,除了按照税收征管法进行相应处罚外,还将抓部分反面典型,把其名字、单位、偷税情况等信息公之于众。

据介绍,从 2005 年开始,河南省地税局对重点税源实行的档案制度在全省推广,其中包括年收入超过 12 万元高收入人群。高收入个人和达到一定额度的具有代扣代缴义务的法人单位已经达到一万余人。

紫百开设便民超市 感恩回报郑州市民



为更好方便市民生活,给顾客提供优质的服务,4月1日,紫荆山百货在自己商场第 24 个生日里,新开设了便民超市,推出了“感恩 365 天”系列活动,回报社会关爱,力求让每一位顾客满意而来,放心、称心而归。图为市民在新超市采购生活用品。本报记者 丁友明 摄

2007 中国旅游网上 博览会 4 月 20 日启幕 4 月 10 日前可报名参加

本报讯(记者 成燕 通讯员 杨志威)“2007 年中国旅游网上博览会”与中国国内旅游交易会首度联手,于 4 月 20 日在苏州开幕。记者昨日从省旅游局获悉,4 月 10 日前,相关单位可通过省辖市旅游局将报名材料报至省旅游局信息中心。

据了解,中国旅游网上博览会是由国家旅游局主办的基于互联网多媒体方式展示旅游目的地、旅游企业形象和产品的网络盛会。根据国家旅游局安排,“2007 年中国旅游网上博览会”将与国内旅游交易会首度联手,于 4 月 20 日在苏州同期开幕,运营持续至今年 12 月,并拟每月组织一至两个网络主题活动。旅游管理机构、旅游协会、国际旅行社、旅游景区、酒店及主题公园、休闲娱乐场所、旅游纪念品设计机构等均可报名参展。

俄罗斯“中国年” 促热少林功夫游

本报讯(记者 李晓光)昨日,一队来自俄罗斯的旅游团队格外引人注目,他们一参观完少林寺,就急着向导游要求观看少林功夫表演,一位导游告诉记者,这些朋友是受在俄罗斯举行的“中国年”活动的影响,前来少林寺体验少林功夫的,很多人认为只有到少林寺,才能看到真正的少林功夫。

几位俄罗斯朋友刚走出少林寺山门,就看到一位老汉正在练拳,他们兴奋地互相招呼着,跑到老汉前面,认真地看了起来。屠格涅夫告诉记者,普京总统去年来少林寺后,俄罗斯很多人都想到少林寺看看,到底是什么吸引了他们的总统。就在前几天,在俄罗斯举行的“中国年”活动中,他们第一次认识了中国功夫,感到不可思议,决定和朋友们一起来少林寺看看,见识一下少林功夫。

一位美丽的俄罗斯小姑娘说,她没能亲眼看到少林功夫的表演,可是,俄罗斯各大报纸头版都在刊登少林功夫在俄罗斯演出情况,这使她非常想到少林寺看看,并体验一下少林功夫。

据了解,2007 俄罗斯“中国年”活动中,来自嵩山少林寺的 12 名武僧,表演了精湛的少林功夫,受到了俄罗斯人的赞赏与喝彩,俄罗斯的各大媒体也都重点报道了少林功夫在俄罗斯演出情况。

少林寺景区管理局市场营销科科长张超告诉记者,近段时间,俄罗斯游客明显增多,据统计,当天共有四个俄罗斯团队,90 多人参观了少林寺。

4 月,一个春暖花开的时节,可对于千千万万即将走出校门的毕业生来说,却根本无暇顾及身边的美丽。

2 月 28 日,2007 年河南新年首场人才交流大会,500 多家用人单位引来 3 万毕业生找工作;3 月 10 日,郑州市春季人才交流大会,1.2 万招聘岗位吸引 3 万毕业生抢饭碗;3 月 31 日,全省公务员招考首日报名 10091 人……就业,一个老生常谈却又不得不谈的问题,几乎占据了应届大学生的全部生活。



当光环一层层退去

——大学生就业难面面观

■本报记者 王红 丁友明 文/图

现状篇

“皇帝”的女儿也愁嫁

一流名校的博士研究生也会发愁就业难?以往,这个命题对于多数人来说是天方夜谭,可随着一批又一批大中专院校毕业生走出校园,高学历“就业难”确实实实在在地摆在了大多数曾经的“天之骄子”面前。

“2001 年,本科毕业时,因为就业难我选择考研;2004 年,拿到了硕士学位,我却突然发现就业难已不再是本科生的难题,于是,我只能选择考博;今年,我也将要博士研究生毕业了,可这一次,我真不知道自己还能如何逃避……”2007 年 2 月 23 日,匆匆踏上郑州——上海的列车,江南

某知名高校化学系应届毕业生高静内心颇不平静,因为她对自己将要面临的求职考验并没有多少把握!

事实上,相对怀揣博士文凭的毕业生来说,数量庞大的本科生、硕士生面临的就业形势更为严峻。据统计,今年,河南省大中专毕业生数量又创新高,将达到 40.4 万人,其中,普通高校毕业生达 28.4 万人,比上年增加了 30%。与此同时,今年全省城镇需要就业的人员总量在 200 万人以上,而全省经济增长所能提供的城镇新增就业岗位仅有 100 万个左右,全省就业缺口估计在 100 万个左右。

问题篇

盲目应聘怎能不碰壁

当就业的压力汹涌而来的时候,很多大学生发出了“毕业也就意味着失业”的感叹,可另一方面,不少用人单位却一再感慨招人难。“你想应聘什么岗位?”“软件开发、售后服务和行政助理都可以。”“这几个岗位工作职能完全不同啊!”“我非常希望能有机会进入公司,因此任何岗位我都愿意尝试!”“你对本公司的业务了解么?”“嗯……”在 2007 年新年首场人才交流大会上,应届毕业生付卫国和招聘主管的一段对话颇具代表性。

记者随机采访了十几个学生,多数都是和同学们结伴前来,投递简历时往往常“雷同”。不少招聘单位告诉记者,虽然前来应聘的大学生数量众多,但符合岗位要求、求职意向明确的求职者大约只占三成。相当多的大学生求职时,看重的是企业的知名度、福利待遇,求职意向非常模糊,一些投简历的学生甚至都不清楚自己应聘的岗位要做什么。

问题篇

我的生活梦想在城市

从现实来看,去基层就业无疑是大学生又一条出路。但在记者在采访时发现,虽然就业形势非常严峻,可大学生们还是更愿意把就业目标锁定在城市。据统计,2006 年 4 月,大学生志愿服务西部在全省公开招聘,303 个名额吸引了 1000 多位大学生报名,录取比例约 3:1。虽然这个数字并不算少,但和 3 月 31 日刚刚启动的 2007 年度全省公务员招录比例相比依然相差甚远,据统计,短短两天,省直等机关单位 1680 个招录名额就吸引了 2.3 万考生,部分热门岗位招录比例甚至达到 70:1。

“十几年寒窗苦读,好不容易来到郑州,如果还要回到县市,心里觉得憋屈。先在这边找个一般的工作,以后再慢慢来吧。”轻工业学院经贸系的李蔚表示:“去了农村,人生地不熟,要在农村干出一番事业实在太难,我们甚至都不知道去了那里能干什么,该干什么。再说,我也不想在农村待一辈子。毕竟读书这么多年,在城市发展也许更有作为。”

而来自洛阳的小邢告诉记者:“对我来说,如果有机会到市区当‘干部’或者去农村当‘村官’,我倒是愿意试一下,可如果只是一般办事人员的职位我就没兴趣了。”

问题篇

薪酬阻碍良性就业

3 月 10 日~11 日,河大文学院本科应届毕业生小陈在全市人才交流会上挤了两天,她和大多数毕业生一样,不愿轻易放过任何一个招聘会,最终签下了一份试用期 800 元、转正 1000 元、没有社保的文员职位。“就算毕业后跟同学在校外合租住房,伙食费、交通费、通信费、水电费都是必需的开支,每月花费至少在 700 元,明知道这点工资很难过活,可我们也只能接受,毕业生太多,就业压力太大,没办法!一旦走出校门,生存是第一位,什么远大志向、专业对口、发展前景都暂且顾不得了。”大学生付出劳动该值

多少钱?采访中,记者了解到,以往应届生应聘要求月薪 2000 元以上的状况不复存在,今年在省会求职应聘的本科生一般把自己的薪酬要求定在 1000 元~1500 元,可不少求职单位的开价却甚至达不到 1000 元。面对目前供大于求、就业压力大的社会现实,专业不对口,好工作又要求经验的开支,很多大学生只好接受低薪、无社保、无合同的工作。为此,不少大学生坦言:“寒窗数十年,耗尽父母血汗钱换来的只是‘读书无用’!低薪普及化不仅使我们难找工作,也让更多的企业陷入用人误区,人才浪费形成恶性循环。”

提醒篇

基层就业前景广阔

无论大学生求职过程中会遇到多少壁垒,就业问题都实实在在地摆在他们眼前,需要他们自己跨越。大学生应该如何面对竞争,尽快找到合适的工作岗位呢?对此,人才交流中心职业指导专家为他们提出建议。专家表示,现在很多大学生参加招聘会,总喜欢将目光投向机关企事业单位及大中型企业,但在目前就业市场双向选择的机制下,这类用人单位的就业容量非常有限,相比之下,虽然社区、乡镇机构、民营企业及中小企业为大学生们提供的工作岗位不够稳定,待遇不够丰厚,但却更易于

他们从基层扎扎实实的学本事、打基础。此外,“先就业、后择业”的前提,应该是大学生毕业生对自己在学术水平、个性特点、人际沟通等各方面素质有全面客观的认识,并在对自己的职业选择有科学、长远规划的基础上,从大形势出发做出的明智选择,而不应该将目光仅仅局限在眼前。专家建议,大学毕业生应该对自己未来的职业有一个明确的规划和目标,然后在自己认同的并且适合自己的工作岗位上努力工作,发挥优势,不要遇到一些困难就选择放弃或跳槽,这对个人发展非常不利。

服务篇

扶持大学生多渠道就业

为扶持大学生多渠道实现就业,今年我省定为“毕业生就业全面服务年”,教育、人事、劳动保障部门将通过开展一系列扶持政策,为毕业生去基层就业、自主创业开辟“绿色通道”。据悉,今年我省将健全毕业生就业市场服务体系,建成以校园市场为主体,教育、人事、劳动保障三大市场资源共享,省、市、学校三级人才市场就业网络逐步贯通,尽早实现全省辖市、各普通高等学校毕业生就业网络就业信息资源共享。

今年,劳动保障部门将对登记失业、求职困难的毕业生,开展“一对一”的服务,即对进行失业登记的应届和历届积压的高校毕业生,确定专人联系,承诺在 3 个月内免费提供 1 次政策咨询和职业指导,提供 3 次岗位需求信息。对失业时间较长或家庭生活困难的毕业生,要重点援助,帮助其尽快就业。省职业介绍中心设置了高校毕业生求职热线(0371)65908292;同时,9 月 1 日后回到原籍并办理失业登记的应届高校毕业生,可以到劳动保障部门

进行失业登记,之后就能领取低保补助。此外,我省将积极鼓励高校毕业生自主创业,把有创业愿望的毕业生纳入创业培训服务体系,开发一批适合高校毕业生的创业项目,并提供创业培训、开业指导、项目开发、小额贷款、后续扶持等“一条龙”就业服务。对从事个体经营资金不足的,劳动保障部门将联合银行提供最高 3 万元的小额担保贷款,对其中从事微利项目的,由财政给予 50%贴息。



“休闲经济”迸发火花

绿城户外用品市场风光无限

本报讯(记者 成燕 实习生 王婷文/图)春天在哪里?春天就在旅游爱好者的眼睛里。时下,正值春暖花开,不少“驴友”又开始踏上漫漫“寻春之旅”。在他们背上行囊匆匆行进之时,绿城户外用品市场也进入旺季。

近日,记者来到郑州户外用品销售比较集中的健康路、优胜北路附近。只见这里不光汇集了李宁、彪马、阿迪达斯等十多家品牌运动休闲服饰专卖店,还吸纳了省会部分知名户外联盟用品专业店。据业内人士介绍,早在两年前,这里只有几家运动

休闲专卖店,但随着近年旅游走入越来越多市民的生活,伴生而来的“休闲经济”爆发出巨大潜力。与其关联的休闲服饰专卖店、户外野营用品店也纷纷到此安营扎寨。如今,以省体育局为核心的健康路、优胜北路等路段已成为郑州销售运动休闲服饰、野营装备的“大本营”。

在几家户外用品专卖店,记者看到,从帐篷、睡袋到水瓶、便携式液化炉,为“驴友”准备的用品可谓应有尽有。从价格来看,也相当不菲,少则几十元,多则数千元,且不少为瑞士、韩

国等国的产品。据明户外用品店工作人员介绍,每年春、秋两季是户外用品旺季,当前最畅销的是睡袋、帐篷、做饭用具等用品,购买者多为 30 岁至 40 岁,收入相对稳定的“驴友”。

据了解,我省户外运动起步于 1999 年,历经近 8 年的快速发展,目前仅郑州市就有十几家户外用品经销商,全省户外运动俱乐部达 40 多个,去年全省户外用品销售额接近 2000 万元。业内人士预测,近两年,与“休闲经济”相关的旅游装备产业依然风光无限,投身于此的商人会越来越多。